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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




             ATA N° 022/2021 – Ordinária
[bookmark: _GoBack]Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Jorge Paulo Hagemann, Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Hélio Brandão da Silva. A seguir foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 021/2021, o qual foi aprovada por unanimidade. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº722/2021 GP/DSM, o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo, os Projetos de Lei 125 a 128/2021, em anexo, para apreciação dos Senhores Vereadores Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições, encaminha e propõe ao Poder Legislativo para apreciação dos Senhores Vereadores. 2ª MENSAGEM RETIFICATIVA ao Projeto de Lei nº122/21. (segunda retificação).O Prefeito Celso Aloisio Forneck, o qual solicita especial atenção ao Artº4, § 4 da proposta legislativa que a redação deverá ser a seguinte, e não como constou §4º A renovação do Alvará de Localização se dará mediante a apresentação dos documentos de que trata o §1º, em período vigente. Art. 30. 09/21 Fica concedido ao prestador de serviço de transporte de passageiros por plataforma digital ou aplicativo, o prazo de 90 (noventa) dias, contados a partir da data de publicação desta Lei, para regularização da atividade Of.nº725-21GP/GRC do Poder Executivo Municipal de Teutônia, responde ao Pedido de Informação no qual o Prefeito Celso Aloisio Forneck responde ao Pedido de Informação nº09/21 do vereador Hélio Brandão da Silva, informando que as empresas prestadoras de serviço de manutenção  da frota de veículos do Município. São as seguintes: Auto Mecânica LTDA, e MAK veículos EIRELI, as demais informações encontram-se no portal de transparência, informando no ofício o link de acesso. Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI Nº125/2021.Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, de dois (02) professores de anos iniciais, 25 horas e remuneração de R$ 2.594,39 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº126/2021. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, e dá outras providências DE quatro (04) Assistente em Informática, 40 horas com remuneração de R$ 3.132,99 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº127/2021. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, quatro (04) Supervisor Escolar, 40horas, com a remuneração de R$ 5.188,78. PROJETO DE LEI Nº128/2021.Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 2.632.618,14 (dois milhões seiscentos e trinta e dois mil seiscentos e dezoito reais e catorze centavos), e dá outras providências. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO. Dispõe sobre a data da Sessão Ordinária marcada para a primeira terça-feira do mês, referente a Sessão Ordinária do dia 07 de setembro de 2021. A Sessão Ordinária será realizada no dia 14 de setembro de 2021 e ocorrerá nas dependências do Acampamento Farroupilha no Centro Administrativo da Prefeitura Municipal. Indicação nº160/2021 do Vereador  Valdir José Griebeler. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, e encaminhada a Secretaria competente, que seja estudada a possibilidade de instalação de um redutor de velocidade, em frente ao “Lar de Idosos Trindade”, localizado na Linha Boa Vista Fundos. Indicação nº161/21 vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de melhorar a sinalização no entroncamento entre a Avenida 01 Oeste e a rua Sete Sul, no bairro Centro Administrativo. Indicação nº 162/21 do vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de abrir um processo investigatório para averiguar o constante aparecimento de espuma sobre a água do arroio Boa Vista. Indicação nº163/21 vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de auxiliar com o transporte dos universitários de nosso município. Indicação nº164/21 do vereador Cleudori Paniz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de instalar uma câmera de monitoramento no acesso à Linha São Jacó, na via láctea. Pedido de Informação nº011/21 vereador Hélio Brandão da Silva. Que o Poder Executivo informe qual valor gasto com montagem de pneus, balanceamento, conserto de pneus, e demais eventuais serviços de borracharia no ano de 2020 até julho de 2021.Moção nº08/21, do vereador Márcio Cristiano Vogel, com apoio de todos os vereadores. De apoio” à reposição das perdas salariais dos trabalhadores e trabalhadoras ra rede estadual de educação. Moção nº09/21, do vereador Vitor Ernesto Krabbe, com apoio de todos os vereadores, “menção honrosa de reconhecimento” em homenagem aos – Soldados da Brigada Militar/RS, pelos relevantes serviços prestados e comprometimento com a comunidade Teutoniense. Moção nº010/21, vereador Márcio Cristiano Vogel, com o apoio de todos os vereadores, “Moção de Pesar” aos familiares de Cristiane Keller, falecido aos 17 dias do mês de julho de 2021. Oradores: Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todos, sobre os projetos que deram entrada na Casa essa noite, sou favorável praticamente a todos eles com exceção do projeto 126 que autoriza a contratação de servidores em caráter temporário que são assistência de informática. Governo Renato e Biondo trabalharam quatro anos com dois servidores agora o governo passado também, não vejo necessidade de quatro, fica aqui a minha sugestão. Peço a sugestão dos colegas vereadores que se aprove então para mais dois né. Nos últimos dias aí toda a sessão é contratação e contratação e a gente sabe que esse ano ainda poderá dar um superávit. Nós tivermos um orçamento maior mas se sabe também que com o fechamento das empresas devido a pandemia nós podemos ter uma queda muito grande nos próximos dois anos com reflexo da nossa economia não se dá no mesmo ano, então se preocupa a efetivação desses funcionários por mais que sejam funcionários e depois foram selecionados pelo concurso, pois cria aquele vínculo dentro, difícil de tirar e fica minha sugestão. Aqui quero também aqui parabenizar o trabalho coordenado pelo Capitão Fábio Bilhar aqui lá da Tribuna, mais uma vez pelos relevantes serviços, Cepinho, eu que tenho comércio que tem comércio muitos anos, a linha São Jacó, é lamentável a gente sabe que a margem que a gente tem em cima do produto, o trabalho é desgastante, é de segunda a segunda e chega no final da noite tu és pego de surpresa. Então nós temos que reconhecer o trabalho de todo o efetivo da nossa Brigada Militar, tão de parabéns, que continue assim. No domingo para segunda aconteceu mais uma situação, foram muito rápidos na operação conseguindo também, eu conheço o dono do mercado lá no bairro Canabarro, conseguiram recuperar então toda a mercadoria. E então eu estava sendo questionado por uma professora essa semana sobre a Lei da gestão democrática. Gerou muita muita polêmica no começo de 2018, vereadora Neide participou de muitas, muitos bandeiraços aqui na Câmara, Câmara cheia né Vereador Claudinho, acho que dá, na gestão de dois, só eu e tu aqui né. Depois foi mudada a lei, foi feito outro no dia 9 de fevereiro de 2018 né tirando então o poder daquela lei de 2016, feito no final do governo Renato. Mas, eu particularmente, alguns profissionais to favorável por mais que seja inconstitucional essa lei, que bonito, as professoras botavam sua chapa, foram para rua, foram pedir voto. Eu por exemplo fui votar, eu tenho a minha filha que estuda no Teobaldo Closs e uma escola muito boa, na época que fui votar achando, foi a vencedora da chapa. Então gostaria, fica aqui minha sugestão também porque essa lei foi aprovada final de 2016 e esses professores, agora aconteceram muitas trocas de professores, mandado para outras localidades, um vínculo com os alunos, vim buscar direção Prefeito, bastante reclamações né, então, esta lei por mais que seja inconstitucional, que deixasse as comunidades escolares né, por mais que o FG da diretora é de responsabilidade e competência do prefeito, fica aqui a minha sugestão. Agradeço a presença do secretário de Obras Fif, que a gente aprovou a convocação para fazer alguns esclarecimentos na noite de hoje, sobre dia 8 de julho, município foi autuado, foi notificado, não sei a palavra correta, pela PATRAM, é lamentável que o nosso secretário, já foi vereador dessa casa, não sabia que essa saibreira não tinha licença e não podia retirar material lá sem a devida licença. Então vai esclarecer para nós o que houve, o porque houve, se houve multa, quem vai pagar a multa, não vai. Obrigado e agradeço o espaço aqui nessa casa. Vereador Evandro Biondo: Saudação à mesa diretora, aos colegas vereadores, assessoria da casa, ao público, autoridades que se fazem presentes, autoridades políticas, em nome do Prefeito Municipal saudar todas elas, de uma forma toda especial a nossa Brigada Militar que aqui representado pela sua atuação em recentes fatos aqui do município Teutônia. Então meus cumprimentos pela atuação da Brigada Militar. São vários assuntos, para iniciar cumprimentando a Juventus, Escola Erno Dahmer que esteve de aniversário dia 31 de julho comemorando 27 anos de existência pelo seu excelente trabalho que está fazendo. É um dos maiores projetos sociais do Vale do Taquari, quem sabe dos maiores projetos sociais do Rio Grande do Sul, onde não se formam atletas, principalmente cidadãos, então a Juventus como instituição está fazendo sua função social, cumprimentos do Poder Legislativo. Entrei com algumas indicações: a 161 para melhorar a sinalização no entroncamento aqui próximo da Prefeitura, no centro administrativo, na Avenida 1 Oeste que foi pavimentada, que faz o seu cruzamento com a Rua 7 Sul aqui no bairro Centro Administrativo. Tão logo ali, ao futuro “TeutoPark”, na esquina onde tem a empresa Alesgut, pois aconteceram alguns acidentes ali. Já me procuraram, é recorrente, então acredito que deva, que isso se deva ao novo pavimento, foi feito, então é importante para a gente visitar problemas, já contatei como é de costume, faço a indicação, divulgo e contato com o pessoal do governo, coordenador Peixoto no trânsito já acenou com tachões quando tiver disponibilidade. Indicação 163 é um outro tema importante eu gostaria de estar aqui que é auxílio aos universitários de Teutônia. Fiz um pedido através desta indicação 163 e que dentro da legalidade, da possibilidade que o governo Municipal tem, Prefeito, auxílio Universitário nosso município. Estão buscando informação e muitos casos tem poucas condições financeiras para se manter estudando então o auxílio é muito importante para eles. Eu já fui aluno universitário por cinco anos indo de ônibus para Univates, para faculdade, e sei do esforço desse jovem teutoniense. Uma outra indicação trata infelizmente uma notícia não muito boa que é recorrente, a gente sabe, sabe-se da poluição do Arroio Boa Vista. Eu fui in loco observar, vi alguns vídeos aonde aparece muita espuma e isto é recorrente já vem há mais tempo, tive a oportunidade de falar com a secretária Lídia, que está na noite de hoje aqui, que é a coordenadora do meio ambiente, e eu tenho que falar que não é só cobrar do município, mas a responsabilidade de quem faz isso. É que a gente, como representante, vai em busca de auxílio das pessoas, assim como aconteceu em alguns assuntos, como a questão do furto das bocas-de-lobo, enfim, a gente somos representantes públicos. E a secretária Lídia foi muito receptiva, logo enviou pessoas para análise e fizeram verificação, foram contratadas algumas empresas e acredita-se que dentro dessas análises a água está normal, em função das poucas chuvas e nós temos que cuidar do nosso Arroio Boa Vista e todos têm que fazer a sua parte. Então nós teremos agora, eu vi notícias aí através do comitê de Bacia Taquari Antas, um estudo sobre a sustentabilidade da microbacia hidrográfica do Arroio Harmonia, também aqui no município de Teutônia. A princípio ele como um afluente do Boa Vista, eu já fiz algumas pesquisas lá, esperamos que logo em seguida esse grupo trabalha a sustentabilidade também no Arroio Boa Vista e vai como sugestão. Sobre o Teuto Park e agora antes de iniciar a sessão a gente conversou com o prefeito ali, é o projeto de lei 121 que está baixado na casa, eu tive a oportunidade de falar com subsecretário Pablo, e, nós vereadores quando é importante que a gente coloque isso quando se tem firmeza na votação, mesmo com algumas explicações a gente pede baixa de projetos e pede para os colegas para baixar até para ter mais firmeza, não é só assim para explicação para ter certeza no voto, tiver oportunidade de falar com o Pablo, também me recebeu muito bem, entender um pouco mais. Projeto da questão dos investidores que temos dúvidas, alguns adquiriram mais tempo, é um projeto do governo passado que passou para esse governo, projeto audacioso, eu não tenho todas as informações ainda, eu acredito que seja importante uma conversa mais aprofundada com o secretário. E que fazem baderna e que estão perturbando os moradores das proximidades aqui do Centro Administrativo, vou ter a oportunidade de falar em outro momento em relação a essa temática ainda por cima não quero deixar de ir, de colocar hoje, terminar com uma questão positiva, que é em relação as doações, e as doações de todas as ordens, eu tenho que fazer referência aqui na última sessão a presidente do sindicato, que anunciou sobre a questão da doação de cestas básicas, foram 46 cestas básicas oriundos da agricultura familiar para famílias em vulnerabilidade, aliás nós recebemos uma carta aberta do STR também com várias questões voltadas à valorização da Agricultura Familiar. Então eu queria reforçar as indicações e já parabenizar da mesma forma Certel por auxiliar os bombeiros e a liga do câncer no dia do cooperativismo, da mesma forma Sicredi através da campanha “doar faz bem” para ajudar as pessoas em vulnerabilidade. Então faz questão aqui na Tribuna da Câmara de Vereadores concluir com agradecimento, elogio, cumprimento para todas essas ações, pessoas anônimas, instituições que ajudam o próximo. Essa é uma das funções como seres humanos. Obrigado presidente. Vereador Márcio Cristiano Vogel: Quero cumprimentar o presidente, mesa diretora, aos colegas vereadores, colegas vereadoras, aos colaboradores aqui da casa, assessor jurídico, a imprensa que está aqui presente, cumprimentar o Senhor Prefeito Municipal nos honra com sua presença, bem como secretários municipais, a Lídia, o chefe gabinete, também demais funcionários, Servidores Municipais, cumprimentar as pessoas que estão nos assistindo de suas residências, cumprimentar também as lideranças da comunidade de São Jacó, está aqui presente nosso amigo Cepinho e também Seu Osmar Vier Presidente aqui da comunidade São Jacó, e foi um susto muito grande que a comunidade São Jacó teve no último domingo, dia 26, né, onde foram vítimas do assalto quase que cinematográfico na residência do Cepinho né, no seu comércio, e graças ação policial aqui da nossa polícia aqui de Teutônia conseguindo rastrear um celular, os bandidos foram localizados e foram presos e claro que a comunidade de Canabarro ficou muito assustada com esse assalto que ocorreu na São Jacó e muito surpreendido também pelos bandidos serem aqui de Teutônia né, ser de Canabarro e o ponto onde esses bandidos estavam é verdadeiro o tráfico de drogas, receptação de roubo, arma de fogo, enfim. Hoje colega Vitor com apoio de todos os vereadores aqui está entrando com uma menção honrosa de reconhecimento a nossa Brigada Militar, a nossa Polícia Militar, os soldados pelo seu ato de bravura e que tiveram na localização desses bandidos né, pela rapidez da ação, também tiveram o Hélio Brandão também nos colocou do outro assalto que aconteceu também outro estabelecimento que também a polícia logo conseguiu pegar os bandidos, no outro comércio ali em Canabarro. Mudando de assunto estou entrando aqui a pedido de muitos professores estaduais aqui do nosso município com uma Moção de apoio a reposição das perdas salariais dos trabalhadores e trabalhadoras da rede estadual de educação que estão sem qualquer reposição salarial desde novembro de 2014, acumulando uma inflação de novembro 2014 até março de 2021, uma perda salarial de 44,18%. Então essa Moção estou entrando com ela pedido de muitos servidores da rede estadual e consegui assinatura de todos os colegas vereadores e essa Moção sendo aprovada será encaminhada à Assembleia Legislativa do nosso Estado bem como ao governo do estado para que reponha esse pleito dos professores e demais funcionários da rede estadual de educação para repor as perdas salariais. Quero falar aqui também da Tribuna que na semana passada aqui na Câmara nós aprovamos um projeto de lei, né, que alterou a Lei Municipal que cria o Conselho Municipal de Turismo aqui em Teutônia. Teutônia é o município que tem um grande potencial turístico né, e que nos últimos anos eu acredito que esse potencial turístico meio que ficou esquecido. Claro que de um ano para cá a gente teve a questão da pandemia né, mas, nós temos muitos atrativos turísticos aqui no nosso município: temos a Rota Germânica, pelo que sei até que ponto anda, se ela funciona ou não, mas, eu sei que a Rota Germânica era muito visitada por pessoas de fora. Nós temos um cartão postal com a nossa Lagoa da Harmonia né, que é muito visitado por pessoas de outros lugares, também temos lá na Lagoa da Harmonia o Mirante das Antenas, né, que é um lugar muito bonito, dá uma vista linda de Teutônia e de parte do nosso Vale Taquari. O próprio Centro Administrativo aqui é um cartão postal aqui do nosso município, então, eu gostaria de, e para finalizar, quero dizer que apoio aqui a indicação do colega de bancada vereador Biondo, a Indicação 163, quanto a possibilidade da Administração Municipal de auxiliar com o transporte dos universitários, as nossas, os nossos estudantes que estudam nas faculdades, na Unisinos, Univates né. Eu me formei em administração na Univates, fui durante oito anos para Univates de ônibus né, e eu sei que esse auxílio era muito importante para os colegas né, para a gente, para a gente ajudar a custear os nossos estudos né, no transporte universitário. Seria isso, presidente, meu muito obrigado. Vereador Jorge Paulo Hagemann: Saúde o presidente, demais da mesa, os vereadores, vereadoras, nosso assessor Gustavo, imprensa escrita, falada, assessoria da Câmara e também em nome do prefeito Celso Forneck demais aqui presentes, para não deixar ninguém fora e também o pessoal que assiste nós em casa meu boa noite. Primeiro lugar quero agradecer ao secretário Fif, que eu sou da situação, mas, cheguei aqui na Tribuna, eu reclamei da estrada na Linha Geraldo, da Harmonia e prontamente fui atendido. Estão trabalhando ali e estava ruim, mas, logo foi atendido, e a gente tem que agradecer, né. Também quero registrar aqui o Juliano, secretário, que eu pedi para ele que o atendimento no bairro de Teutônia, no Posto Saúde estava ruim né. Ele botou estagiário lá, quero agradecer, né. Quando é que a gente pode fazer o melhor, bom para Teutônia e é atendido, a gente fica grato. Também aqui quero registrar, dia 30 agora, fez 1 mês que o grande amigo meu, empresário do bairro Teutônia, que tinha escritório de contabilidade, tinha lá, Gilberto Wommer, que faleceu da Covid e deixou muitos amigos, que até eu fico sentindo, né, que nós era que nem irmão. Fica registrado aí. Também tenho que falar sobre indicação. Dia, agora, no sindicato, eu não falei nada, que era um dia festivo e eu não sou contra a Indicação, quem quer fazer faz, mas, eu acho que o vereador também tem que ir atrás, não é chegar, o povo vem pede, a gente tem que falar com o prefeito, fazer a Indicação. Acho muito correto isso, mas o vereador também tem que se virar, não atirar no colo do Prefeito e se vira e deu não. Eu acho que não nós ganhamos dinheiro pago, nós temos que se virar também. Daí por isso que eu no programa de rádio, eu não citei o nome do vereador em respeito a ele, que ele foi vice prefeito, eu sei que não faz politicagem, mas, aí o Silvio Brune puxou o assunto, o nome dele, porque ele foi mal informado pelo suplente dele, que ele trabalha no bairro Teutônia, Cedenir Echer, que tem o Roberto Lemos, esse é o nosso topógrafo que é concursado, com o prefeito conversando desde que eu assumi a vereança que na nossa Harmonia precisava de calçada e eu consegui com ele, e daí atrás do nosso deputado Pompeo de Mattos, nós conseguimos a verba e vai sair lá. Aí isso foi dia primeiro, dia 2 ele fez a medição lá. Oque que aconteceu: Cedenir ligou para o nosso amigo vereador Biondo para fazer Indicação, ele sabia que ia sair. Aí o povo pediu para mim: pô, mas, tu trabalhaste tanto em cima agora veio esse aí. Mas por isso que eu não queria falar o nome na rádio por causa que eu sabia que o Biondo nem estava sendo usado. Eu sei que ele foi vice-prefeito, ele sabe como é que era a prefeitura, pessoal vem, ja sabe como é que é, mas, eu fui, e, agora segunda eu fui para Porto Alegre conseguir em torno de 400.000. Vai vir e a comunidade da Harmonia pode esperar que vai sair a calçada. Homem para não fazer intriga Mas eu achei ó politicagem um vereador ele tem que ir atrás fazer recurso para Teutônia ele agora eu falei que eu não Se ele fez isso é problema dele não é para mim não é para mim ir aí porque eu sempre digo assim ó, então tinha que ter pedido aí perguntado Quem tá na frente porque que já fizeram medição lá e tudo aí é fácil ela aparecer depois de padrinho tem quantos e isso eu não quero aceitar em Teutônia fazer politicagem tem que ser trabalhar e fazer isso e eu sempre digo assim eu mato a cobra e mostro o pau, boa noite. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite colega vereadores, vereadoras, assessoria da casa aqui, imprensa, também Prefeito que se faz presente, também secretários e demais funcionários públicos, em especial também quero cumprimentar os representantes aqui da localidade da são Jacó: Osmar e o Cepinho também. Hoje uma série de assuntos aqui, às vezes esquenta a chapa e o importante é que as ações sejam tomadas e seja feita, não importa quem é o pai da criança, eu sei que eu tive no mínimo umas dez indicações para calçada lá da linha Ribeiro, no mínimo, desde o início do meu mandato já são 12, 13 anos, 12 anos se não me falha a memória, eu estou indicando para que aquela calçada saísse, depois saiu. Quem foi o pai da criança: foi Juliano, não sei quem foi, mas, o importante é que saiu, estou no mínimo, e esse mesmo período, Vereador Márcio, to chateado contigo e tu fez a Indicação também lá, pelo contrário, eu fico feliz porque vereadores de Situação indicam e eu creio que agora a força é maior, a barganha é maior, no sentido assim de fazer a compra, prometimento também do prefeito,  o rojão está na mão do prefeito, agora de fazer para os vereadores solicitação são indicações e eu nem quero aparecer, mas que seja feito ali, a gente vê todos os dias quando anoitece as pessoas caminhando na serração, correndo risco de vida ali na linha Germano, todos os dias não tem nem sinalização, até to pedindo aqui, vejo que tá o nosso coordenador de trânsito, queria pedir, já falei isso na Tribuna que fosse pintado pelo menos o eixo da nossa estrada do interior, todas elas, para que se facilite pelo menos para que a gente pudesse enxergar o meio da pista. Vocês têm que andar, eu sei, tenho meu carro com iluminação um pouco ruim, a gente tem que ir devagarinho, até tirando a cabeça para fora do vidro para poder enxergar bem, para não atropelar ninguém nesse período da linha Germano, aqui da Carlos Arnt até lá nos Carvão Pletsch, ali é muito importante. Na Harmonia, importantíssimo vereador Jorge, essa calçada é de extrema urgência, nós não podemos perder vida, assim como na Boa Vista a gente, anos atrás indicou lá, indicação minha e depois entrou o Beti, não sei quem foi, mas não importa, o importante é junto, a gente trabalha junto com Beti, com Aline e essa calçada a gente fez uma pressão, não era do poder público, não era a função do poder público, mas uma pressão juntamente e conseguimos ali pelo menos dá uma fazer uma gambiarra ali de uma calçada que tá precária, mas, pelo menos tem algum lugar onde as pessoas possam caminhar, a gente fica feliz com isso, que ele fez alguma ação, alguma atitude tomada. Então também queria falar sobre a saúde, vereador Jorge que me antecedeu também falou que chamou a atenção do secretário no bairro Teutônia estava ruim importante isso aí vereador, nós fomos acionados pelo povo, nós fomos acionados e cobrados que só hoje eu vi uma reportagem que tinha sido errado, não sei que tipo de cirurgia, ele não fica feliz por isso, mas só hoje mais de 10 pessoas e tem os áudios dentro do meu celular se alguém que quiser comprovar, isso de pessoas que estão já há um bom tempo esperando, dizendo vai, mas como foi zerado se a minha cirurgia não foi feita, como é que foi zerado se eu preciso de exame, eu chego lá não tem exame, se eu chego lá às 3 horas e voltou agora, as filas aqui em Languiru, uma mulher me disse hoje tem aqui no meu celular se alguém quiser alguma prova maior está ali, nome da entidade, CPF, cartão SUS, que a fila estava lá embaixo na chapeação do Jacó para solicitar exame junto ao laboratório, não sei se é laboratório da farmácia do hospital, qual é o laboratório que era, mas, havia uma fila muito grande, mudança das pessoas que consultavam o médico lá, não pode contar aquele médico, tem que consultar com outro médico lá no lugar dela, então, eu tinha confiança naquele médico, não é eu que venho aqui falar bobagem a gente é cobrado pelas pessoas, ele tinha cobrado pela população e somos bem pagos como diz o vereador aqui Presidente dessa casa, que somos bem pagos e realmente nós temos que agir, estamos aí agindo. Com relação ao que o vereador Hélio falava que sobre contratações e eu vejo aqui desde o início, discursos desde antes mesmo da campanha, fazer mais com menos, mas não é o que eu to vendo. Aqui na Câmara também foi cortado alguns, vai trazer, vou trazer de volta e daqui uns dias talvez a gente abre porta mais uns, mas assim, é só contratação e contratação. O que é necessário nós vamos, mas, eu não vejo aqui o discurso, foi de fazer mais com menos, mas eu to vendo que toda semana tem que contratar, ser um, dois, três, quatro, cinco, seis funcionários né. Quero agradecer que também eu falava a pouco com a secretária Lídia com relação aos saibros, a gente às vezes, se primeiro antes de falar também tem que falar com o secretário para ver em que condição está. E hoje é uma carência também de saibro, e segundo ela por questão de uma licença que é justamente na saibreira da linha Clara, tá sendo hoje feito um transporte muito longo de saibro para lá e para cá, então a demanda é muito grande, segundo ela que é isso é uma um transporte muito longe então não estão conseguindo vencer a demanda, então daqui a pouco se a gente pudesse contratar uma empresa terceirizada mas não deixava que agora, justamente, é um período difícil de chuva, de frio, as vaca para entrar na estrebaria preciso também de um acesso bom para entrar, agora é época de plantio, precisa de um bom acesso, que desce uma atenção especial secretária Lídia, eu sei que a gente sabe da sua competência, sabe o respeito que tenho pela senhora, como trabalha da forma de trabalho tem sido coerente, então a gente agradece pela sua atenção, também quando a gente pede informação e a senhora nos responde, ao contrário de algumas pessoas, contrário de alguns que a gente manda mensagem no celular e visualiza e não responde e simplesmente fica assim, a gente é cobrado e preciso de uma resposta, então, é importante que tenha pelo menos uma resposta de um não, dizer que não, pode, que não dá. Uma outra questão também que eu gostaria de falar e ver aqui o Capataz do bairro Teutônia, o André, está por aí, quero agradecer que sempre tem atendido a gente, sempre que a gente pede ele, vereador Jorge, sei que o senhor também já foi Capataz, que sabe o quanto a importância, a importância de o Capataz atender os pedidos do vereador ou da população que é representada através do vereador. Então eu quero agradecer por esse espaço, quero agradecer também a presença da Brigada Militar e demais que estão acompanhando e são os que nos assistem em suas casas, tenham uma boa semana e que Deus abençoe a todos. Vereador Valdir José Griebeler: Boa noite a todos, quero saudar aqui a mesa diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras, servidores dessa casa, a imprensa, nosso assessor jurídico Dr Gustavo, saudar o Prefeito Municipal Celso Forneck, secretário de Obras Fif, secretária Lídia da Agricultura e Meio Ambiente, Castro Chefe de Gabinete, diretor de trânsito Senhor Peixoto, meu amigo também o Capataz do bairro Teutônia senhor André, os representantes da Brigada Militar aqui presentes, líderes da comunidade de  São Jacó, senhor Elton e Osmar Bünecker, empresário da localidade de São Jacó, a Tânia Shardon e que nem o presidente já citou também na nossa caminhada do bairro Languiru, as pessoas aqui presentes e as que nos acompanham pelas redes sociais uma saudação especial a vocês, quero ouvir de estar aqui, que recebi ontem da câmara dos deputados do gabinete Deputado Afonso Hamm um ofício comunicando que o valor de r$ 500mil  foi liberado para prefeitura municipal: 250.000 para a Concha Acústica e 250.000 para a comunidade do bairro Languiru, a comunidade Cristo Rei, que a Tânia que está aqui também faz presente da nossa tão pleiteada rua coberta, quero aqui também agradecer o apoio e o esforço do assessor de Deputado, Gilberto Frigo que se empenhou muito para que a nossa comunidade do bairro Languiru recebesse as emenda e que depois de vários anos, muitos anos esse sonho dessa comunidade está se tornando realidade, o dinheiro já foi liberado, já está, já está disponível, só estamos esperando agora finalizar um esboço de um projeto e apresentar a comunidade para que ela faça avaliação e dê a sua opinião para depois entrar no processo de licitação e começar a obra da rua coberta que será importante não só para a comunidade Cristo Rei do bairro Languiru mas para todo bairro para toda a comunidade poder usufruir dessa nova rua coberta, que será importante para escola, para comunidade no ginásio ali presente para as festas, será muito importante, certo, eu acho que tá certo colega, o colega Evandro que os pleitos que a gente aqui buscam não são nossos dos vereadores são da comunidade, independente de quem está pedindo, quanto mais pedidos forem formalizados aqui mais chances a gente tem de conseguir as coisas, então eu acho importante a gente se unir e pedir junto e conseguir para comunidade, que ela que mais precisa, ela que vai agradecer, e ela que vai usufruir. Quero parabenizar também o professor Vitor pela iniciativa da Moção Honrosa da Brigada Militar, realmente eu já fiz esse agradecimento aqui na Tribuna, mas eu quero realmente enaltecer o trabalho da Brigada Militar de Teutônia, vocês estão de parabéns pelo trabalho, seguidamente eu sou abordado de noite, ou de dia também, mas eu sei que é muito importante esse trabalho para nós comunidade, ela nos passa segurança. Ainda ontem à noite voltando de uma reunião eu fui abordado fiquei muito feliz com isso porque a gente, as pessoas de bem, a comunidade trabalhadora, ela precisa se sentir segura e a brigada militar faz um trabalho exemplar. Então parabéns Vitor pela iniciativa e parabéns a brigada militar a todo comando pelo trabalho que vem realizando 24 horas por dia, sete dias por semana, o ano inteiro. Também quero lembrar a comunidade que já iniciou o Refis que é importante quem quiser, poder e precisar se atualizar, porque o desconto é muito bom, tem todo o perdão dos juros e da multa, então as pessoas, a comunidade de Teutônia que queira e que possa, que aproveite o Refis, que vale até o dia 29 de outubro deste ano. Também fiz a Indicação hoje, um pedido não meu, mas da comunidade e das pessoas, o diretor de transito está aqui hoje, o Peixoto, um redutor de velocidade em frente ao Lar de Idosos Trindade na localidade da Boa Vista Fundos. Eles estão pedindo, principalmente pessoas que tem idosos lá e os colaboradores que trabalham ali no lar, realmente é uma reta ali, e muitas vezes muitos carros transitam ali em alta velocidade. Então, faço esse pedido dentro da possibilidade de atender a comunidade, o Lar de Idosos e as pessoas que trabalham ali, seria muito importante. No mais, agradeço a atenção de vocês, desejo um boa noite à comunidade, uma boa semana e um forte abraço. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite, saúdo a mesa, as colegas vereadoras, os vereadores, servidores da casa, o assessor da Casa Dr Gustavo, a imprensa, soldados Alex e Queiroz, o prefeito Forneck e o presidente da Comunidade São Jacó, em nome deles todas as autoridades presentes, também as pessoas que estão presentes e que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais. Primeiro gostaria de agradecer o diretor de trânsito Peixoto, o Capataz de Canabarro Preto e a equipe por atenderem um pedido que eu fiz, que é de colocar uma calçada na rua Otterno Schaffer, na entrada do loteamento 8, um pedido das pessoas que moram ali, então muito obrigado, já estão providenciando a calçada. Além disso também quero dar os parabéns ao vereador Márcio pela iniciativa de encaminhar Moção em apoio a reposição das perdas salariais dos trabalhadores e trabalhadoras da educação do Estado, os quais estão sem qualquer reposição salarial desde 2014. Como o vereador Márcio também já colocou, além disso também apoio a indicação do vereador Biondo em relação ao auxílio transporte dos universitários, também considero muito importante, alguns até tem um pedido para mim também. E por último, no sábado, eu recebi a visita do Senhor Elton, Cepinho, da São Jacó, e ele me pediu para fazer um agradecimento especial ao capitão Bilhar da Brigada Militar e à Polícia Civil pelos relevantes serviços prestados e comprometimento com a comunidade teutoniense. Já agradecer pela Moção que encaminhei, agradeço, mas estou fazendo isso em nome do Cepinho, do Osmar e os moradores em São Jacó. Então nesse sentido, então, encaminhei a Moção e gostaria de citar os nomes, então, das pessoas que vieram, então, até em mim para propor essa Moção: o senhor Elton Guertner, Ivone Guertner, Deise Guertner, Micaele Possebom, Enzo Guertner, Flávio Possebom, José Mattes, Renato e Marciano Rosa, Jorge Rosa, Lauro Strauss, Eloi Schossler, Leandro Mattes, Leutério Eidelwein, Adair Fell e o presidente da comunidade Osmar Bünecker, em nome deles que eu fiz, encaminhei Moção, então à brigada militar. Por hoje seria isso, muito obrigado.Vereador Diego Tenn Pass: Uma boa noite obrigado, Professor Vitor, saúdo todos os colegas, imprensa, colaboradores da casa, pessoal aqui que tá enfrentando o frio, e eu procuro acompanhar as sessões sempre pelo celular, ali a transmissão ao vivo porque eu clamo muito pela questão da transparência, para que as pessoas tenham pelo menos a oportunidade de entender um pouco mais sobre todo o trâmite do Poder Legislativo e quero citar alguns nomes que, olha, me arrisco a dizer que de cada 10 sessões, 9 está sempre online. Hoje uma média de quarenta e sete pessoas,  quarenta e sete aparelhos acompanhando em casa: Kátia, Carla, Eder, Juliana, Renato entre tantos outros que vem acompanhando os trabalhos, continuem fazendo isso porque assim vocês têm condição de cobrar e até se alguém fazer alguma afirmação atravessada ali na rua, vocês podem questionar essa pessoa com argumentos. Por que estão acompanhando as sessões da Câmara de Vereadores. Nós temos mais Pedido de Informação nessa casa, já me coloco favorável porque eu sempre sou defensor da tese de quem não deve não teme. E até por isso quero agradecer a presença dos secretários Werner e Lídia que estarão aqui para prestar esclarecimentos, falar sobre objetivos na sequência da administração. Porque na primeira legislatura teve um momento que eu sugeri a convocação de um secretário e tive o pedido negado, porque não era o momento de pressionar o secretário naquela época. Quem não deve não teme. Fazer naquele momento era meio perigoso secretário vir aqui. Questão das Menções, muito importante porque tem certas situações que nós do Poder Legislativo, os vereadores, não conseguimos, nós só de forma verbal tentar de uma certa maneira mostrar que estamos a favor ou contra algo e documentado, isso mostra um pouco mais de força, entendo que várias câmaras de vereadores tem uma movimentação muitas vezes no mesmo sentido, o que reforça cada vez mais o pedido das pessoas. No caso das Menções que nós temos hoje na Câmara de Vereadores: Cepinho, Seu Osmar que tá aí também, pessoal da São Jacó, assim como minha família tem um negócio próprio, vereador Paniz também tem estabelecimento comercial dele, assim como vereador Hélio colocou na questão do mercado que ele também tem, eu não, eu não sei detalhes, eu tinha que como aconteceu lá, só que eu posso dizer por mim que teve uma oportunidade que um vagabundo entrou no estabelecimento, me deu tapa, disse que ia me matar, botou a arma na minha cara, isso dá um sentimento de broxa, um sentimento de incapacidade. A gente vê que a gente não tem o que fazer nessa hora, tem pessoas que não sabem como reagir, tem pessoas que começam a chorar, tem pessoas que simplesmente apagam isso da cabeça e depois não se lembra o que aconteceu. Mas ainda bem que nós estamos numa realidade aqui em Teutônia e por isso eu quero dizer soldado Queiroz, soldado Alex, que transmita isso a todo o Batalhão e a gente já fez aqui do jeito que continue essa caminhada. Eu acredito que cada vez mais torcer que menos situações aconteçam, porque daí vagabundo, os soldados aqui não estão para brincadeira, eles nem vem. Mas no domingo de manhã saí do mercado ali próximo da minha residência de uma blitz da Brigada Militar na rua Carlos Ahlert, subindo a Duque de Caxias, fazendo blitz, que daí daqui a pouco tu pega os magrão aí que estão querendo fazer alguma coisa errada. É na atuação e eu quero, professor Victor, aprovado por apoiado por todos os colegas vereadores, cada vez mais atitude, nós temos que dá ênfase para mostrar e dá os parabéns para todos vocês, estão sempre expostos ao perigo iminente. Dia 11 de agosto, comunidade, nós teremos a primeira audiência pública da Câmara de Vereadores nesta legislatura, se não fosse esse Covid, a minha vontade de todos os colegas era fazer muito mais movimentações desse tipo. Todas as escolas do município virem trazerem os seus alunos, as suas turmas aqui de forma agendada para que cada vez mais as crianças fiquem mais críticas e entendam mais sobre política e se interessam em sessão para votar o menos errado possível nas eleições. Comunidade, continue acompanhando as redes sociais da Câmara de Vereadores, da prefeitura, para estar por dentro, acompanhe a vacinação, vacina certa é aquela que está no teu braço. Brigada Militar: força cada vez mais nessa sequência. Secretária Lídia, Werner que vieram para falar e merece obrigado pela presença, sei que podia estar em casa sentado na coberta, olhando a rede social, mas, está aqui firme e forte, espero eu que o frio amenize cada vez mais tenhamos mais pessoas aqui na Câmara de Vereadores. Ordem do dia: PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO Foram colocados em votação, os Projetos 125, 127 e 128/21 foram aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei 121/21 que se encontrava baixado nas comissões foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 126/21 teve o pedido de vista, pelo vereador Hélio Brandão da Silva. O pedido de vista foi colocado em votação, e foi negado. Os vereadores Cláudia Cristina Renheimer Frigo, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griiebeler e Vitor Ernesto Krabbe votaram contra o pedido de vista. Os vereadores Claudiomir de Souza,Cleudori Paniz,  Evandro Biondo e Hélio Brandão da Silva votaram a favor. Logo após o Projeto de Lei nº126/21 foi colocado em votação, e foi aprovado, com o voto contrário do vereador Hélio Brandão da Silva. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO. O Projeto de Lei do Poder Legislativo Nº021/21 (que estava baixado nas comissões), Projeto de Resolução nº 04/21, as Indicações nº160, 161, 162, 163, e 164/21 e as moções nº 08, 09 e 010/21, Pedido de Informação 11/21 foram aprovados por unanimidade. As moções nº08, 09 e 010/2021 foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às 20:39 o presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. E convidou a todos para a próxima sessão ordinária que realizar-se-á no dia 10 de agosto do corrente ano, na sede do Poder Legislativo, loca lizado à Avenida 1 Leste 1180, no Bairro Centro Administrativo.
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